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Η Εκκλησία στο πλευρό των ατόμων με αυτισμό – 
Εγκαίνια νέας δομής στο Πολύγωνο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Πολιτείας, της Εκκλησίας, 
επιστημονικών φορέων και της κοινότητας της Ψυχικής 
Υγείας, πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη 11 Ιουνίου 2025, τα 
επίσημα εγκαίνια του Οικοτροφείου «Έρεισμα Αττικής 1», που 
λειτουργεί στην περιοχή του Πολυγώνου (Γιάννη Σούκα 22 & 
Κουρμά 13).

Το Οικοτροφείο, το οποίο αποτελεί δομή της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας 
«Έρεισμα, Ψυχική Υγεία και Ψυχιατροδικαστική», ιδρύθηκε στις αρχές του 2023 
και τους τελευταίους μήνες έχει ξεκινήσει να φιλοξενεί ενήλικες άνω των 18 ετών 
με διαταραχές αυτιστικού φάσματος μετρίου βαθμού. Η δομή, δυναμικότητας έως 
15 ωφελουμενων, σχεδιάστηκε με βάση τις σύγχρονες αρχές της ψυχοκοινωνικής 
αποκατάστασης και της αξιοπρεπούς διαβίωσης.

Την τελετή των εγκαινίων τίμησε με την παρουσία του ο Υφυπουργός Υγείας, κ. 
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Δημήτρης Βαρτζόπουλος, ο οποίος και πραγματοποίησε την επίσημη έναρξη της 
λειτουργίας του Οικοτροφείου, ενώ παρόντες ήταν, επίσης, εκπρόσωποι της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, του Δήμου Αθηναίων, της 1ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας, καθώς και επιστήμονες και επαγγελματίες του πεδίου της Ψυχικής 
Υγείας

Ένα νέο «Έρεισμα» για την αξιοπρεπή διαβίωση ενηλίκων με αυτισμό

Η εκδήλωση αποτέλεσε ευκαιρία ανάδειξης της ανάγκης για περισσότερες 
εξειδικευμένες δομές που καλύπτουν τις ιδιαίτερες ανάγκες ενηλίκων στο φάσμα 
του αυτισμού, ενώ τονίστηκε η σημασία της διεπιστημονικής προσέγγισης και 
της συνεχούς υποστήριξης των ωφελούμενων σε ένα ασφαλές και φιλικό 
περιβάλλον.

Ο Υφυπουργός Υγείας, Δημήτρης Βαρτζόπουλος, στην τοποθέτηση του, επεσήμανε 
την ανάγκη υποστήριξης της πολιτείας για τα ενήλικα άτομα άνω των 21 ετών 
που βρίσκονται στο φάσμα του αυτισμού. Μεταξύ άλλων είπε χαρακτηριστικά, 
«Εάν σε μία οικογένεια τύχει ένα περιστατικό (αυτιστικού παιδιού), η δαπάνη της 
οικογένειας ύστερα από μία ορισμένη ηλικία που σταματά η τυπική εκπαίδευση 
(του παιδιού) είναι πλέον δυσανάλογη των δυνατοτήτων της και αυτό είναι κάτι 
για το οποίο θα πρέπει να επιληφθεί η πολιτεία». Τόνισε, επίσης, την ανάγκη 
δημιουργίας πολλών ανάλογων δομών φιλοξενίας και εκπαίδευσης, ενώ 
παραδέχτηκε ότι οι δυνατότητες φιλοξενίας αυτή την στιγμή στην Ελλάδα δεν 
υπερβαίνουν το 1/20 των πραγματικών αναγκών. Τέλος, υπογράμμισε ότι πρέπει να 
εκσυγχρονιστεί το σημερινό νομικό καθεστώς, που διέπει αυτές τις δομές, επειδή 
είναι πεπαλαιωμένο και δεν ανταποκρίνεται στις σημερινές συνθήκες.

Το μήνυμα του Μακαριώτατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμου μετέφερε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευρίπου κ. Χρυσόστομος: «Αυτή 
η συνεργασία, ελπίζω και εύχομαι να συνεχιστεί για το καλό και την υγεία όλων 
μας».
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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, διευθυντής της Εκκλησίας 
της Ελλάδος στην ΕΕ, εξήρε τη σημασία της ψυχικής υγείας των πολιτών και 
καταδίκασε την πολιτική απόφαση της παύσης λειτουργείας δομών για 
μικροπολιτικά συμφέροντα. Συνεχάρη τον Υφυπουργό Υγείας για το έργο που 
προσφέρει στον τομέα της ψυχικής υγείας και, μεταξύ άλλων, είπε 
χαρακτηριστικά: «Θέλω να σας πω ότι χρειάζεται να προσπαθήσουμε, χρειάζεται 
να αγωνιστεί ο καθένας από την δική του θέση. Γιατί τα άτομα με αναπηρία 
θέλουν να περπατούν σε μια γη χωρίς προσποίηση και χωρίς ψεύτικους χάρτες».

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος της ΑΜΚΕ «Έρεισμα», Ψυχίατρος, Πέτρος Ντούνας, 
ανέδειξε την μεγάλη αξία της στήριξης από την πολιτεία των ατόμων με αυτισμό, 
λέγοντας: «Λόγω των αυξημένων αναγκών περίθαλψης και φροντίδας των 
αυτιστικών ατόμων, η δημιουργία κέντρων ημέρας και κινητών μονάδων είναι 
εξαιρετικά βοηθητική». Παράλληλα, έδωσε βαρύτητα στην καταπολέμηση του 
στίγματος των ατόμων με αυτισμό τονίζοντας: «Η λειτουργική διασύνδεση των 
φορέων και η ευαισθητοποίηση της κοινότητας με στόχο τον περιορισμό του 
ΣΤΙΓΜΑΤΟΣ και της ΑΠΟΜΟΝΩΣΗΣ των ατόμων με ΑΥΤΙΣΜΟ είναι καθήκον και 
χρέος όλων μας».

Ο κ. Ντούνας συνέχισε: «Σε ό,τι αφορά το οικοτροφείο που εγκαινιάζουμε, σήμερα, 
μαζί με τον Υπουργό μας, προσπαθήσαμε όλα τα μέλη του Δ.Σ., σε συνεργασία με 
την Ε.Ε.Ι.Ψ. και τον πρόεδρο της, κ. ΚΟΥΤΑ, με τον επιστημονικά υπεύθυνο μας, κ. 
ΚΑΡΑΜΠΟΥΤΑΚΗ, και φυσικά με όλη την επιστημονική ομάδα και τους 
εργαζόμενους, να φτιάξουμε ένα χώρο όμορφο, ευχάριστο, λειτουργικό, που 
ενσωματώνει όλες τις σύγχρονες τεχνολογίες. Ο τελικός στόχος μας είναι οι 



ωφελούμενοί μας και οι εργαζόμενοί μας να έχουν τις καλύτερες δυνατές 
συνθήκες διαβίωσης και εργασίας».

Στην ομιλία της η Αλεξία Κατσούλη, Γενική Γραμματέας ΔΣ «Έρεισμα», Ψυχολόγος 
– Εγκληματολόγος τόνισε τα εξής «Η κατανόηση είναι το πρώτο βήμα για να 
δημιουργήσουμε κοινότητες αλληλέγγυες, συμπονετικές, που να δείχνουν αγάπη 
προς τον συνάνθρωπο. Δεν μπορούμε να αλλάξουμε τον αυτισμό, αλλά μπορούμε 
να αλλάξουμε τον τρόπο που μια κοινωνία βλέπει τον αυτισμό. Θεωρώ πως με 
ανθρωπιά, ευαισθησία και σεβασμό μπορούμε να κάνουμε την κοινότητα και την 
κοινωνία μας καλύτερη».

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ)


